

КОЛЛЕКТИВ АГУ ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЕТ РЕШЕНИЯ АПРЕЛЬСКОГО (1984 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС, РЕЧЬ тов. К. У. ЧЕРНЕНКО НА ЭТОМ ПЛЕНУМЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМОВ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 17 (165).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ВТОРНИК, 17 АПРЕЛЯ 1984 г.

ЦЕНА 1 коп.

ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ЦК КПСС

10 апреля 1984 года состоялся очередной Пленум ЦК КПСС, который рассмотрел и одобрил предложения Политбюро ЦК КПСС по организационным и другим вопросам, связанным с проведением первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

Затем Пленум обсудил вопрос о Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы. С докладом по этому вопросу выступил секретарь ЦК КПСС тов. М. В. Зимин.

С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

Пленум принял постановления «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов» и «Об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

Как живешь, группа? ПОМОГАЕТ ДРУЖБА

В АГУ подведены итоги социалистического соревнования между академическими группами за первый учебный семестр. Победителем признана 132 группа ИФ.

Эта победа стала закономерным итогом работы коллектива в течение семестра. Главное внимание группы сосредоточила на учебной работе. Здесь с первого дня велись решительные борьбы с пропусками занятий по неуважительным причинам. Непримиримая позиция, занятая группой, позволила значительно сократить их. Ю в учебных делах у нас еще немало резервов. Хотя группа сдала зимнюю сессию со стопроцентной успеваемостью, ее стоимость составляет только 36 процентов. У нас два отличника. А такие студенты, как Г. Шеида, А. Шамин, К. Филатов, Т. Ильинская имеют по одной четверке и вполне могут в летнюю сессию стать отличниками.

Большинство студентов группы занимаются научно-исследовательской работой. На предстоящую априльскую научную студенческую конференцию подготовлено шесть докладов.

Активная жизненная позиция группы хорошо известна в университете. Она была инициатором сбора подписей в АГУ под воззванием «Нет — ядерному оружию в Европе», которое направлено главам правительств США, ФРГ, Англии и Италии.

Студенты были активными участниками недавно прошедшего снежного десанта. Сейчас дружно включились в подготовку недели интернациональной солидарности и традиционной маевки. Студент К. Филатов для маевки выполнил эскизы

запачков с изображением выдающихся деятелей народного коммунистического движения.

Наши ребята поддержали инициативу маевочного комитета АГУ о сборе значков с изображением В. И. Ленина. Более 150 значков мы уже собрали и призвали другие группы ИФнести свой вклад в борьбу наших сверстников за рубежом, собрав тысячу значков с изображением вождя революции и пролетариата В. И. Ленина. В эту работу мы вошли комсомольцев школ №№ 45, 38, 54 г. Барнаула.

В группе практикуется своеобразная форма проведения политинформаций. Особенно умело, со знанием дела ведут их Шамина и Гаршина. Студенты — члены кружка по изучению внешней политики СССР, выступают с докладами по темам своих лекций, которые готовят на этом кружке. Так, были затронуты такие интересные темы, как «КНР — от культурной революции до наших дней», «Бактериологическое оружие в стратегии империализма», «Куклукслян в США» и др.

Перед выборами в Верховный Совет СССР мы провели диктант «Что такое Советская власть человеку?»

В нашей группе любят спорт. Не прошло ни одного общегородского соревнования, в котором бы не приняли участие наши спортивные смены. Недавно соревновались шахматисты, теннисисты. Победителем стал Г. Шеида. Спортивную часть группы защищают также С. Примин, Е. Миронов, Е. Симонов.

Мы обратились к старосте группы Геннадию Шеиде с вопросом: «Как удалось

ЦК КПСС и Советское правительство уделяют большое внимание подготовке высококвалифицированных кадров не только профессионально подготовленными, но и с коммунистическим мировоззрением. В решении июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС говорится: «Важно добиваться глубокого усвоения всеми коммунистами, трудящимися революционного учения Маркса, Энгельса, Ленина, дающего ключ к постижению и решению сложнейших проблем общественного развития... Всемерно развивать активные формы занятий, придать им большую практическую направленность, искоренять начетничество и формализм».

Метод малых групп, по которому занимаются студенты второго курса юридического факультета, можно отнести к наиболее активным формам занятий. Что значит метод малых групп? Суть его в следующем: вся группа делится на подгруппы по пять-шесть человек. Потом по указанию преподавателя малые группы составляют план ответа на заданную тему. После чего выявляется, по мнению преподавателя и студентов, лучший план, в ко-

тором наиболее полно и четко раскрыто содержание темы. Этой группе и предоставляется слово. Остальные подгруппы дополняют, задают вопросы, указывают на ошибки, допущенные при ответе, пишут рецензии, соответственно по указанию преподавателя.

Таким образом преподаватель добивается того, что все группы в целом участвуют в разборе семинарского занятия. Главное качество и эффективность таких занятий в том, что студенту не приходится «скучать» на семинаре, отвечать, в основном, оценкой. «Скучать» на семинаре, отвечать, в основном, оценкой. «Скучать» на семинаре, отвечать, в основном, оценкой.

Вот что сказала инициатор этого метода, доцент кафедры философии Л. А. Конец: «Такие занятия,

прежде всего, вырабатывают самостоятельность мышления. Далее, метод малых групп позволяет становиться с противоположными точками зрения и выбирать оптимальную. Для юриста это помогает развивать ораторские способности, без которых невозможно представить ему будущую работу. Этот метод позволяет изучать философию не просто как историю, а как метод познания всех явлений.

Метод малых групп — это коллективная мозговая атака на проблему — вот, пожалуй, лучшее определение его цели, значение которой трудно переоценить.

П. ВАСИЛОВ,
слушатель отделения
журналистики ФОН.



коллективу стать передовым?

Вот что он сказал: «Главный девиз нашей группы — «Один за всех и все за одного». Он говорит сам за себя. И мы не собираемся почивать на лаврах. Первое место в соревновании надо подтвердить активной работой во втором семестре.

И ребята стараются делать все, чтобы не уступить первенства».

уже посмотрела университетская комиссия и отобрала письма на университетский конкурс политической прозы, который будет проводиться в рамках интернедели.

Впереди много дел. Пусть же в каждодневных буднях помогают нашим ребятам дружба, понимание и взаимопомощь!

В. РЫЖКОВ.
В. САВИНКОВ.

студенты 132 группы.
На снимке: коллектив 132 группы.



Сообщают студкоровские посты
ДЕНЬ НАУКИ

прошел на ЮФ. Студенты и преподаватели факультета приняли участие в заседании восьми секций по юридическим наукам.

Одной из многочисленных была секция криминалистики. В ее работе принял участие 50 человек. Заслушаны доклады студентов третьего - четвертого курсов дневного отделения и студентов - заочников шестого курса.

По решению бюро секции лучшим признан доклад студент шестого курса заочного отделения И. Зорбова «Тактика задержания лица, совершившего преступление» (научный рук. В. К. Гавло). При подготовке доклада его автор обобщил практический опыт, дал теоретическое обоснование практикующему практикантуру, поэтому доклад вызвал большой интерес.

Барнаульцы знают, что в скромном времени ворота нашего города украсят новый речной вокзал со всеми удобствами. К первомайским праздникам намечено сдать его корпус.

Главные усилия строителей направлены на то, чтобы уложиться в срок, и строительные работы выполнить качественно. Помогают им в этом студенты ЭФ АГУ. С начала второго семестра они выходят на субботники, участвуют в отдельных работах и в благоустройстве территории около будущего вокзала. Как всегда на должном уровне бойцы ССО «Славия» и «Пламя». Дружко, с песнями спорят дело. «Весело с вами», — говорят рабочие, — приходите еще. Привлечение не остается без ответа. Многие из нас уже по три-четыре раза побывали на стройке. А работать там приятно: чистый воздух, Ось, покрытая дымящимся льдом. Сам по себе труд становится потребностью, зарядкой энергии. А главное — подкрепляет уверенность в своей полезности, в том, что мы нужны людям и можем, не откладывая, им помочь.

С. МАРИШИНА,
студентка ЭФ,
участница кружка
криминалистики.

ЛЕДНИК АГУ

В апреле прошлого года будучи естественными индикаторами изменения глобального климата плавноголов с кафедры природопользования БиоФ обнаружили в истоках Абакана группу ранее неизвестных науке ледников. Район их распространения долгое время оставался белым пятном на гляциологической карте нашей страны.

Абаканский центр оледенения находится на склоне хребта Абаканский, Карлыган, Салыжкар и характеризуется алтайским рельефом с преобладанием острых пикиков - карликов, узких и острых гребней, обилием каров и цирков. Кары северной и северо-восточной экспозиций, приуроченные к хребтам с высотами более 2.600 метров, являются базой современного оледенения. А наличие ниже глубоких древнеледниковых долин — признак его более значительных размеров в прошлом.

В процессе камерального дешифрирования аэрофотоснимков и аэровизуальных наблюдений обнаружено 52 ледника, площадью 2.3 квадратных километра. Все они будут занесены в каталог ледников ССР, а из них паспортизированы индивидуально.

Открытые ледники представляют для нас большой интерес. Они являются важным звеном в системе современного оледенения Алтая-Саянской области.

Р. МУХАМЕТОВ,
м. н. с. кафедры природопользования.

НА СТАРТЕ — ПЕДОТРЯДЫ

В текущем году исполняется десять лет движению комсомольско-педагогических отрядов на Алтае. В АГУ каждый факультет имеет свой КПО. Летом-84 в пионерских лагерях будут работать семь из них.

Прешел первый этап деятельности КПО. Наши подотряды внесли весомый вклад в дело воспитания школьников. Общеуниверситетский штаб КПО провел рейд по проверке работы отрядов в первом семестре в детских, школьных учреждениях. Лучшим единодушно признан КПО «Дзержинец» КФ, который в сложных условиях детского специализированного учреждения постоянно ведет работу. Там ребята ежедневно проводили

политинформации, лекции по искусству, лекции по правовой тематике, вели профилактическая работа. И стендгазеты, и самодельность — все это организовывали студенты.

Высокий уровень организации и деятельности показал КПО «Прометей» КФ, «Оптимист» КФ.

КПО «Прометей» работает на базе комната-школьника «Горизонт». Здесь проведено несколько тематических вечеров, на которые приглашались ребята из близлежащих школ, много сделано в направлении профориентации. С последнего места по работе за прошлый год этот отряд стал одним из лидеров соревнования КПО АГУ. Причина в более срезанном отношении к КПО и выпустившие стендгазету

Наш адрес: 656099, г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, комн. 206.

СУББОТНИКИ У ОБИ

Прошла краевая студенческая олимпиада по математике. По традиции наш университет принимал у себя представителей вузов Барнаула, Бийска, Рубцовска, Горно-Алтайска.

Команду АГУ представляли 18 студентов первого, второго и третьего курсов.

На открытии олимпиады участников приветствовал зав. кафедрой математики Г. В. Лаврентьев. «Будьте настойчивы в достижении цели» — напутствовал он ребят.

За право называться лучшими математиками края в первый день боролись 54 человека.

Олимпиада проходила по двум направлениям: для студентов математических

факультетов университета, пединститута, факультета прикладной математики политехнического института и для студентов технических факультетов АПИ и филиалов АПИ.

В результате места распределились так: среди математиков первого курса первое место заняла О. Войтехович (АПИ), второе — А. Кузнецов (АГУ), третье — А. Фишер (АГУ). Среди математиков второго

третьего курсов первое место присуждено В. Шакурову (АПИ); второе место — И. Кирнакидзе (АГУ); третье место поделили Н. Котягина (АГУ), Л. Креслина (АПИ), Н. Зангарева

(БиГПИ).

Среди нематематических факультетов первое место среди первокурсников занял Морев (БиФАПИ), второе — Цыдаренко (ФФАГУ), третье — Игнун Зуй Муй (Руб., ФАПИ) и А. Гришин (АПИ); среди второго — третьего курсов победителем признан Э. Хотимов (АПИ), третье — П. Нечунаев (АПИ).

Хочется поздравить и поблагодарить победителей и всех участников олимпиады, а также всех, кто оказал помощь в организации и проведении олимпиады.

В. УРБАНОВИЧ,
председатель НСО МФ.

НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

14 апреля закончился первый этап коммунистического субботника, посвященного 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Студенты в свободное время ремонтировали мебель, производили генеральную уборку помещений. В день подведения итогов первого этапа большинство факультетов отчитывалось о выполнении намеченных планов.

Должный порядок на территории химкорпуса, в подвале этого здания навели студенты - физики. Лаборатории аудитории хорошо вымыты.

Неплохо справились с порученной работой филологи, историки, математики. Все аудитории главного корпуса, взятые на социалистическую сохранность, содержатся в хорошем состоянии. Образцами стали аудитории 404 и 405. Молодцы, филологи!

Много поработали студенты в коридоре на проекции Социалистическом. Особенно отмечен 201 группа, которая навела порядок в 101-й аудитории.

21 апреля — второй этап субботника.

Все — на коммунистический субботник! Ознаменуем день рождения В. И. Ленина ударным трудом!

ШТАБ СУББОТНИКА.

как важное комсомольское поручение.

Ничто во всех отрядах не отмечается ослабление кружковой работы, вожаков, клубов выходного дня, агитбригад.

На низком уровне находится в отрядах идеино-политическая работа.

В настоящее время комитет ВЛКСМ решил, что еженедельно будет проходить учеба летних КПО. Занятия проведут преподаватели АГУ, практические работники Домов пионеров, пионерских лагерей, штаба КПО. Кроме того, в штабе КПО АГУ начинает функционировать методический отдел. Желающие могут пополнить здесь свои знания.

Н. МАКЕЕВ,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ по шефской работе.

ет меньше половины. А же остальные? Самое большое количество «мертвых душ» имеет МФ (30 человек), ФилФ (25 человек), ХимФ (35 человек).

Настало время подготовки летних КПО. В них через бирю ВЛКСМ нужно зачислять только тех студентов, которые работали в школах, показали себя активными, знающими, умелыми бойцами. Нужно вовремя преградить путь любителям легкой жизни, которые записываются в подотряды единственный целью — поехать в пионерский лагерь, где можно, по их мнению, отдохнуть. А в лагерь должны ехать самые надежные ребята АГУ, которые умеют хорошо работать с детьми.

Сейчас в университете проходит общественно-политическая аттестация. И на ней необходимо рассматривать работу в КПО, Редактор

Н. ПИСАРЕВА.

Заказ 1188.

Тираж 2.000.